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• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na 

folha de respostas a alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

• O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 
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• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 min. 
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Disciplina: Direito Civil – Das Obrigações I 
Professora:  Leilane Paula Camargos 

 

Questão 01 

João (devedor) deverá entregar um carro Uno 2022, Placa ZZZ-123, para Luiza (credora). Um dia 

antes da entrega, João, dirigindo imprudentemente o carro, bate em uma caçamba de lixo, que não saiu 

do lugar para João passar. O carro tem perda parcial. Nesse caso: 

a) Luiza poderá aceitar o carro do jeito que se encontra com abatimento do preço ou exigir o 

equivalente, podendo em ambos os casos cobrar perdas e danos 

b) Luiza deverá aceitar o carro do jeito que se encontra com abatimento do preço, mais perdas e danos 

c) Luiza deverá recusar o carro e cobrar perdas e danos 

d) Só há a possibilidade de perdas e danos, tendo em vista que o carro teve perda total 

Questão 02 

Maria (devedora) deverá entregar um carro que pegou emprestado de Franciele (credora). Um dia antes 

da entrega, Maria estava dirigindo quando escutou três batidas em seu vidro. Quando olhou era um 

bandido, que disse: Perdeu. Maria, para preservar sua vida entregou o carro ao bandido. Nesse caso: 

a) É uma obrigação de dar coisa incerta e resolve-se a obrigação 

b) É uma obrigação de restituir. Sofrerá Franciele a perda e a obrigação se resolverá 

c) É uma obrigação de fazer e Maria deverá pagar perdas e danos 

d) É uma obrigação de não fazer, e como Maria não ficou parada, ou seja, como ela agiu, deverá pagar 

perdas e danos mais equivalente 

Questão 03 

Jéssica (devedora) deverá consertar um carro Fiat Marea ano modelo 2000, placa XXX-1234,  para 

Serafina (credora).  Jessica, envia um recado para Serafina que não quer mais fazer o serviço no 

Marea. Nesse caso: 

a) É uma obrigação de fazer, houve perda do objeto. Como não há culpa de Jessica, resolve-se a 

obrigação. 

b) É uma obrigação de fazer, houve perda do objeto. Como há culpa de Jéssica, Serafina deverá ser 

indenizada em perdas e danos 

c) É uma obrigação de fazer, houve recusa voluntária em cumprir com a obrigação. Serafina poderá: 

Exigir que Jéssica conserte o carro OU exigir que outro faça às custas do devedor OU exigir perdas e 

danos. 

d) É uma obrigação de fazer. Houve recusa voluntária em cumpri com a obrigação.  Serafina somente 

poderá exigir perdas e danos 

Questão 04 

Joaquim (devedor) compromete-se a entregar para José (credor) um carro  OU uma moto, sendo a 

escolha pelo DEVEDOR. Um dia antes da entrega, Joaquim dirigindo completamente embriagado, 

bate a moto que tem perda total. Nesse caso 

a) É uma obrigação alternativa. José poderá ficar com o carro ou cobrar o valor da moto mais perdas e 

danos 

b) É uma obrigação cumulativa. Resolve-se a obrigação 

c) É uma obrigação alternativa. José deverá entregar o objeto que sobrou (o carro) com perdas e danos. 

d) É uma obrigação alternativa. José deverá entregar o objeto que sobrou (o carro) sem perdas e danos 
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Questão 05 

Joaquim (devedor) compromete-se a entregar para José (credor) um carro  OU uma moto, sendo a 

escolha pelo CREDOR. Um dia antes da entrega, Joaquim dirigindo completamente embriagado, bate 

a moto que tem perda total. Nesse caso: 

a) É uma obrigação cumulativa. Resolve-se a obrigação 

b) É uma obrigação alternativa. José deverá entregar o objeto que sobrou (o carro) sem perdas e danos 

c) É uma obrigação alternativa. José deverá entregar o objeto que sobrou (o carro) com perdas e danos. 

d) É uma obrigação alternativa. José poderá ficar com o carro ou cobrar o valor da moto mais perdas e 

danos 

 

Disciplina: Direito Constitucional III 
Professor:  Me. Mário César Martins de Miranda 

 

Questão 06 

A República Federativa do Brasil é formada pela união indissolúvel da União, Estados-Membros, 

municípios e Distrito Federal, cujos entes possuem competências instituídas pela Constituição Federal 

de 1988. O texto constitucional as divide em legislativas ou processuais, não-legislativas ou materiais. 

De acordo com o que está disposto no Título III da Organização do Estado, a competência legislativa 

dos entes federativos, trata-se daquela constitucionalmente definida para elaborar leis, distribuídas 

entre a União, Estados, Distrito Federal e Municípios, de acordo com a matéria, podendo ser privativa, 

exclusiva ou concorrente. Nesses termos, a competência legislativa concorrente da União pode ser   

a) assegurada aos Estados, Distrito Federal e Municípios e se refere à possibilidade de elaboração de 

normas gerais, instituídas no artigo 24 da Constituição Federal. 

b) suplementada pelos Estados e Distrito Federal, configurando repartição vertical de competência, 

conforme o artigo 24 da Constituição Federal.  

c) delegada, por meio de lei ordinária, aos Estados e ao Distrito Federal, para assuntos que demandam 

tratamento uniforme, nos termos do artigo 21 da Constituição Federal.  

d) exercida pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios, caracterizando divisão vertical de 

competência, de acordo com o artigo 23 da Constituição Federal.   

 

Questão 07 

Considere as seguintes afirmações sobre a organização do Estado brasileiro. 

I - Aos Estados é conferido o direito de secessão, o que significa que podem incorporar-se entre si, 

subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem a outros, ou formarem novos Estados ou Territórios 

Federais, atendidos os requisitos constitucionais. 

II - Os Territórios Federais integram a União, e sua criação, transformação em Estado ou reintegração 

ao Estado de origem serão reguladas em lei complementar. 

III - O Estado poderá intervir em seus Municípios quando não forem prestadas contas devidas, na 

forma da lei. Também caberá a intervenção quando deixar de ser paga, sem motivo de força maior, por 

dois anos consecutivos, a dívida fundada. 

IV - No âmbito da legislação concorrente, a competência da União limitar-se-á a estabelecer normas 

gerais. Inexistindo lei federal sobre normas gerais, os Estados exercerão a competência legislativa 

plena, para atender a suas peculiaridades. 

Quais afirmações estão corretas? 

a) Apenas I e II. 

b) Apenas III e IV. 

c) Apenas I, II e IV.  

d) Apenas II, III e IV.  
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Questão 08 

À luz da Constituição Federal, considere a situação fictícia a seguir. O município chamado “Açúcar”, 

com oitenta e cinco mil habitantes, e o município chamado “Água”, com duzentos e cinco mil 

habitantes, são municípios vizinhos e integrantes do mesmo Estado da federação brasileira. Havendo a 

intenção de proceder a fusão dos dois municípios, transformando-os em um novo município chamado 

“Garapa”, julgue as proposições com V para verdadeira e F para falsa: 

( ) Não será possível a fusão dos dois municípios transformando-os em um outro município, porque 

um dos municípios tem mais do que duzentos mil habitantes, devendo este incorporar o município com 

menos habitantes.  

( ) A Constituição Federal veda a hipótese de fusão de municípios, prevendo apenas as possibilidades 

de criação, incorporação e desmembramento de municípios. 

( ) A fusão de municípios deverá ser feita por lei estadual, dentro do período determinado por Lei 

Complementar Federal. 

( ) A fusão de municípios dependerá de consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos 

Municípios envolvidos. 

Assinale a única alternativa com a sequência correta das respostas. 

a) V, F, V, V.  

b) F, V, F, F. 

c) F, F, V, V. 

d) V, V, F, F. 

 

Questão 09 

O Estado Alfa deixou de aplicar, na manutenção e no desenvolvimento do ensino, o mínimo exigido da 

receita resultante de impostos estaduais, compreendida a proveniente de transferências. 

À luz desse quadro, algumas associações de estudantes procuram um advogado e o questionam se, 

nessa hipótese, seria possível decretar a intervenção federal no Estado Alfa. 

Com base na hipótese narrada, assinale a afirmativa correta.  

a) A intervenção federal da União no Estado Alfa pode ser decretada, ex officio, pelo Presidente da 

República.  

b) A intervenção federal não é possível, pois, por ser um mecanismo excepcional, o rol previsto na 

Constituição que a autoriza é taxativo, não contemplando a situação narrada.  

c) A intervenção da União no Estado Alfa dependerá de requerimento do Procurador-Geral da 

República perante o Supremo Tribunal Federal.  

d) A intervenção federal não seria possível, pois a norma constitucional que exige a aplicação de 

percentual mínimo de receita na educação nunca foi regulamentada.   

 

Questão 10 

Um agente público federal, em entrevista a jornal de grande circulação, expressou sua insatisfação com 

o baixo índice de desenvolvimento econômico e social de aproximadamente 25 por cento do amplo 

território ocupado pelo Estado Alfa, mais precisamente da parte sul do Estado. Por entender que a 

autoridade estadual não possui os recursos necessários para implementar políticas que desenvolvam 

essa região, afirma que faz parte da agenda do governo federal transformar a referida área em território 

federal. O Governador de Alfa, preocupado com o teor do pronunciamento, solicita que os 

procuradores do Estado informem se tal medida é possível, segundos os parâmetros estabelecidos na 

Constituição Federal de 1988. 

 

O corpo jurídico, então, responde que 

a) embora na atual configuração da República Federativa do Brasil não conste nenhum território 

federal, caso venha a ser criado, constituirá um ente dotado de autonomia política plena. 

b) embora não exista território federal na atual configuração da República Federativa do Brasil, a 

Constituição Federal de 1988 prevê, expressamente, a possibilidade de sua criação. 
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c) em respeito ao princípio da autonomia estadual, somente seria possível a criação de território pelo 

Governador de Alfa, a quem caberia a responsabilidade pela gestão. 

d)ainda que o Brasil já tenha tido territórios federais, a Constituição Federal não prevê tal modalidade, 

o que afasta a possibilidade de sua criação. 

 

Disciplina: Teoria Geral do Processo 

Professor:  Me. Christiano Francisco Vitagliano  
 

Questão 11 

Assinale a alternativa  que não tenha correlação direta, com a  arbitragem: 

a) A heterocomposição trata de uma figura de um terceiro que julga e dá  solução ao conflito. 

b) Os conflitantes procuram um terceiro, escolhido pelos conflitantes, para solucionar o conflito,  

podendo fazer uso de critério de equidade. 

c) O terceiro que contribuirá para solucionar o conflito  tem a confiança das partes, prolatará uma 

sentença arbitral.  

d) A mediação e a conciliação possuem a mesma classificação da arbitragem, pois em todos os três 

casos há um terceiro logo todos esses casos são de heterocomposição. 

 

Questão 12 

Assinale a alternativa incorreta, e/ou que não tenha correlação, com a figura da atual  jurisdição 

a) A autotutela tem seus resquícios no ordenamento jurídico.   

b) O Poder Judiciário detém o monopólio jurisdicional e se trata de heterocomposição..  

c) A arbitragem também é modalidade de heterocomposição. 

d) A jurisdição é o poder que o Estado Juiz tem de aplicar  direito ao caso concreto em uma ato de 

subsunção. 

 

Questão 13 

Assinale a alternativa incorreta: 

a)A autotutela é considerada como o meio mais antigo, primitivo e rudimentar de solução de conflitos, 

pois na resolução dos conflitos não havia interferência de terceiros e nem do Estado, e era praticada 

com as próprias mãos 

b) A autotutela ocorre quando o próprio sujeito busca afirmar, unilateralmente, seu interesse, impondo-

o (e impondo-se) à parte contestante e à própria comunidade que o cerca 

c) Muito embora o atual Direito brasileiro não utilize dos preceitos da autotutela com os mesmos 

fundamentos do passado, ela ainda encontra-se presente em alguns casos específicos 

d) A autotutela é legítima quando do exercício arbitrário das próprias razões 

 

Questão 14 

Quanto à autocomposição as afirmativas abaixo são pertinentes e corretas,  salvo: 

a) “Autocomposição é um gênero.  

b)  Na transação há  concessões mútuas 

c)  Na submissão de um à pretensão do outro 

d)  A Renúncia da pretensão deduzida não se trata de autocomposição   

 

Questão 15 

Assinale a alternativa incorreta: 

a) Via de regra, na conciliação sempre existe certas concessões mútuas com finalidade de solucionar o 

litígio, formulando um ajuste aceitável para as duas partes, e neste caso, o conciliador atua diretamente 

na formação das vontades 
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b) No âmbito da mediação, as partes que estão passando por uma relação de conflito de vontades, lhes 

é oportunizado um momento para que ambos, conjuntamente, cheguem a uma solução consensual para 

a questão enfrentada. 

c) O  mediador é um moderador, pois não pode sugerir uma saída para o problema enfrentado, 

devendo deixar a cargo das partes a negociação do litigio, para que elas cheguem a uma solução sem 

sua intervenção direta, devendo apenas assegurar as mínimas condições de cordialidade e diálogo entre 

as partes. 

d) O mediador traz soluções para o litígio, podendo ser qualquer indivíduo, dotado de conhecimento 

acerca de determinado assunto. 

 

 

Disciplina: Direito Penal – Parte Especial I 

Professor:  Dr. Eliel Ribeiro Carvalho 

 

Questão 16 

Líria Rosa, depois de uma briga com o namorado, resolve se suicidar. Como morava em um 

apartamento no quinto andar do prédio, correu e subiu na janela para pular. Após subir, pensou um 

pouco e resolveu sentar na soleira da janela  e refletir sobre a sua vida. Passados alguns minutos, 

estava quase se desistindo do suicídio, quando chegou seu namorado e lhe perguntou: “não vai pular?” 

Líria Rosa permaneceu calada. Nesse momento o namorado aproxima de Líria Rosa e a empurra 

provocando a sua queda e, consequentemente, sua morte. Sobre esse fato hipotético, é correto afirmar: 
 

a) O namorado responderá pelo crime de homicídio doloso, quando há a intenção de matar. 

b) O namorado responderá por participação em suicídio na modalidade “prestar auxílio ao suicídio”. 

c) O namorado responderá por participação em suicídio na modalidade “instigar ao suicídio”. 

d) O namorado responderá pelo crime de homicídio culposo, quando não há a intenção de matar. 

 

Questão 17 
 

Tercelino e Dany namoram cerca de sete anos. Dany sempre quis engravidar, porém, seu namorado 

nunca quis. Certo dia Dany descobre que estava grávida e resolve contar ao namorado. Tercelino, 

quando soube, tentou convencer Dany a praticar aborto. Diante à resistência de Dany, Tercelino passou 

a ameaçar por fim no relacionamento até que Dany concordou em abortar. Conseguiram um 

medicamento abortivo, o qual foi injetado pelo próprio namorado, resultando na interrupção da 

gravidez. Diante este fato hipotético, assinale a alternativa correta. 
 

a) Dany responderá por autoaborto (artigo 124 do CP) e Tercelino por provocar aborto com o 

consentimento da gestante (artigo 126 do CP).  

b) Dany responderá por aborto consentido (artigo 124 do CP) e Tercelino por provocar aborto com o 

consentimento da gestante (artigo 126 do CP).  

c) Dany responderá por autoaborto (artigo 124 do CP) e Tercelino por provocar aborto sem o 

consentimento da gestante (artigo 125 do CP). 

d) Dany não responderá por crime de aborto, pois, não praticou atos executórios e Tercelino 

responderá por provocar aborto com o consentimento da gestante (artigo 126 do CP). 

 

Questão 18 
 

Josefina, Frederico e Josino, fazem pacto de morte, ou seja, acordaram em se suicidarem todos 

no mesmo momento. Para isto, os três entram em um cômodo onde ficavam vários botijões de gás de 

cozinha. De portas fechadas, Josefina e Frederico, juntos, abrem as torneiras dos botijões. Os vizinhos, 

percebendo o forte cheiro de gás, chamaram os bombeiros, os quais arrombaram a porta e prestaram 

socorro aos suicidas. Apesar da rapidez dos bombeiros, Josefina veio a óbito. Frederico e Josino são 
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socorridos e conseguem sobreviver, apesar de graves lesões. Diante este fato hipotético, considerando 

apenas o que foi narrado, marque a alternativa correta. 
 

a) Frederico responderá por homicídio pela morte de Josefina e Josino, como não praticou atos 

executórios, não responderá por crime. 

b) Frederico responderá por homicídio culposo pela morte de Josefina e Josino responderá por 

participação em suicídio contra a vida de Josefina e por homicídio tentado contra Frederico. 

c) Frederico responderá por homicídio doloso pela morte de Josefina e por homicídio tentado contra a 

vida de  Josino; e, Josino responderá por participação em suicídio. 

d) Frederico e Josino responderão pelo crime de homicídio contra a vida de Josefina. 

 

Questão 19 

Analise as assertivas e em seguida marque a alternativa correta. 

I. A lesão corporal dolosa subdivide-se em leve, grave, gravíssima e seguida de morte. 

II. Levina foi vítima de estupro que resultou em gravidez. Lavina foi orientada a praticar aborto, haja 

vista não ser punível, se o  aborto resulta de estupro. Diante a orientação, Levina contratou uma 

enfermeira profissional e realizou o aborto. Desta forma, Levina não praticou crime por se tratar de 

aborto permitido ou legal. 

III. Lesão corporal seguida de morte é classificada como crime preterdoloso. 
 

a) Somente a assertiva I está correta. 

b) Somente a assertiva II está correta. 

c) Somente as assertivas II e III estão corretas. 

d) Somente as assertivas I e III estão corretas. 
 

 

Disciplina: Introdução a Antropologia 

Professor:  Me. Mário Cézar M. Miranda 
 

Questão 20 

O trabalho antropológico pode ser realizado com diversos tipos de envolvimento do pesquisador em 

relação ao seu objeto. Existem várias etapas na construção do pensamento antropológico. 

Muitas vezes, antropólogos se deslocam para seu campo de estudo e passam por períodos de imersão 

na cultura que estão analisando. Para isso, precisam observar a realidade estudada. Ali, podem 

desenvolver diversas atividades com a população estudada: pescar, ler, alimentar-se, conversar, brincar 

etc. 

Em Antropologia, este tipo de observação é chamada de: 

a) Observação participante 

b) Observação criativa 

c) Observação ativa 

d) Observação deslocada 

 

Questão 21 

O funcionalismo realizou uma crítica importante à ideia central do evolucionismo percebendo a 

perspectiva etnocêntrica em seu cerne. A teoria funcionalista foi aplicada em grandes esquemas 

explicativos de pensadores como Émile Durkheim e Bronislaw Malinowski, refletindo sobre a ordem e 

a harmonia social. 

Uma das principais características do funcionalismo antropológico é: 

a) Ideia de independência dos elementos culturais entre si. 

b) Sucessão linear de etapas. 

c) Análise científica dos aspectos subjetivos. 

d) Visão da sociedade enquanto um organismo. 
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Disciplina: Direito Empresarial I 
Professor:  Esp. Ronaldo Carvalho 

 

Questão 22 
 

1) Com base na teoria da empresa, considere as assertivas abaixo: 

I - Economicidade é a criação de riqueza e de bens ou serviços patrimonialmente valoráveis, com 

vistas à produção ou à circulação de bens e serviços. 

II - O estabelecimento empresarial é o local exato onde o empresário exerce a sua atividade. 

III - As sociedades simples são aquelas classificadas como atividades lucrativas não empresariais. 

Quais são corretas?  

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c)Apenas I e III 

d) I, II e III 

 

Questão 23 

No Livro II da Parte Especial do Código Civil estão dispostas regras quanto à caracterização e à 

capacidade do empresário individual. Com base nas prescrições legais, analise as afirmativas a seguir. 

I. Nos casos em que a lei autoriza o prosseguimento da empresa por incapaz, ainda que seu 

representante ou assistente seja pessoa que possa exercer atividade de empresário, o juiz poderá 

nomear um ou mais gerentes, se entender ser conveniente. 

II. Considera-se empresário a pessoa natural, com firma inscrita na Junta Comercial, que exerce 

profissionalmente atividade econômica organizada para a produção ou a circulação de bens ou de 

serviços. 

III. Caso um servidor militar da ativa exerça atividade própria de empresário, todos os atos 

relacionados à empresa serão declarados nulos pelo juiz, porém ele responderá pelas obrigações 

contraídas até dois anos seguintes da data de sua prática. 

Entre as alternativas de resposta apresentadas, está(ão) correta(s) somente:  

a) I 

b) II 

c) I e II 

d) II e III 

 

Questão 24 

Pedro Henrique tem uma sorveteria na qual vende sorvetes artesanais da sua marca Gelados. O imóvel 

no qual está localizada a empresa, os freezers e as máquinas necessárias para a elaboração dos sorvetes 

são alugados. Os móveis e o estoque de matéria prima, no entanto, são de propriedade de Pedro 

Henrique. Ressalta-se que a marca é bastante conhecida na cidade e o seu estabelecimento já tem uma 

clientela fiel. Considerando os fatos expostos, assinale a alternativa correta.  

a) Fazem parte do estabelecimento empresarial apenas os móveis e o estoque de matéria prima, pois 

somente estes bens são de propriedade de Pedro Henrique. 

b) Fazem parte do estabelecimento empresarial todos os bens que estão organizados para o 

desenvolvimento da empresa, isto é, tanto o imóvel, quando os freezers, as máquinas, os móveis, o 

estoque e a marca Gelados. 

c) Se Pedro Henrique desejar alienar o estabelecimento, o trespasse somente poderá abranger os bens 

de propriedade de Pedro Henrique, não podendo versar sobre os contratos relacionados com os outros 

bens. 

d) Se Pedro Henrique desejar alienar o estabelecimento, o preço do negócio deverá corresponder 

exatamente ao preço de mercado dos bens de sua propriedade, considerados isoladamente. 
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CURSO DE DIREITO – 3º PERÍODO 
__________________________________________________________________________ 
 
Questão 25 

A fisioterapeuta Alhandra Mogeiro tem um consultório em que realiza seus atendimentos mas atende, 

também, em domicílio. Doutora Alhandra não conta com auxiliares ou colaboradores, mas 

tem uma página na Internet exclusivamente para marcação de consultas e comunicação com seus 

clientes. 

Com base nessas informações, assinale a afirmativa correta.  

a) Não se trata de empresária individual em razão do exercício de profissão intelectual de natureza 

científica, haja ou não a atuação de colaboradores. 

b) Trata-se de empresária individual em razão do exercício de profissão liberal e prestação de serviços 

com finalidade lucrativa. 

c) Não se trata de empresária individual em razão de o exercício de profissão intelectual só configurar 

empresa com o concurso de colaboradores. 

d) Trata-se de empresária individual em razão do exercício de profissão intelectual com emprego de 

elemento de empresa pela manutenção da página na Internet. 

 

 

 

 

O sucesso não cai do céu. Ele exige muita 
luta, esforço, estudo e força de vontade. 


